

十四届全国人大常委会举行第四次会议 表决决定任命王毅为外交部部长

十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部部长职务,任命王毅为外交部部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午,举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署,适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要,委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败和依法保护民营企业的大政方针,更加注重统筹发挥好刑法的规范保障、引领推动作用;坚持问题导向,聚焦实践中的突出问题,增强修法针对性;坚持系统观念、法治思维,精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了进一步完善。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

国内

历时8天 首艘国产大型邮轮完成首次试航

记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,24日,由该公司建造的首艘国产大型邮轮提前1天完成首次试航。

大型邮轮设计建造要求高、面临的风险与挑战也多。因此,海上验证是一个必不可少的环节。本次试航的完成,标志着国产大型邮轮实现了从蓝图到蓝海、从上海到海上的跨越,也标志着我国船舶工业

即将填补大型邮轮设计建造领域的空白。

此次试航历时8天。期间,首艘国产大型邮轮不仅完成了航行系统、推进系统、电站管理系统等涉及船舶性能的关键系统与设备的试验,同时对振动噪声、安全返港这两项贯穿邮轮设计建造全生命周期的关键技术进行了区域性的测试验证。试验项目均满足设计规范要求,获得船东、船检认可。

河北5名初中毕业生溺亡 警方再次提醒暑期玩水须警惕

记者25日从官方渠道获悉,24日,河北行唐县5名学生在河道溺水身亡。5个孩子都是初中刚刚毕业,正在放暑假。

河北行唐县独羊岗乡西秀村村民称,这几名学生年龄为十几岁。事发水域虽然水面平静,但是水

下很深,公安、消防等多部门连夜进行打捞救援。行唐县和独羊岗乡政府办工作人员称,事故原因调查、家属安抚等工作正在进行。

警方再次提醒,暑期是儿童意外伤害的高发期,夏季游泳玩水须格外注意防溺水。

国际

苏丹武装冲突至今 已导致近2500名儿童伤亡



当地时间24日,联合国儿童基金会表示,自苏丹武装冲突爆发以来,至少435名儿童在冲突中丧生,另有2025名儿童受伤。同时,针对妇女和女童的性别暴力报告也在增加,有420万妇女和女童面临性别暴力的风险。

此外,由于安全因素,人道主义救援行动无法进入苏丹部分冲突地区,再加上人道救援组织在苏丹的部分物资储备仓库遭遇抢劫,进一步加剧了当地的人道主义危机,至少有69万名儿童面临严重营养不良。

联合国儿童基金会呼吁国际社会为苏丹的人道主义行动提供8.38亿美元援助,但目前仅获得了大约9%的资金。在未来100天内,联合国儿童基金会亟需4亿美元资金,以维持和扩大对苏丹儿童的援助。

韩国公布“幽灵婴儿”最新结果 多名儿童或死于非命

据韩联社25日报道,韩国警察厅国家侦查本部发布全国“幽灵婴儿”案最新侦查结果,截至本月21日,发现255名未办理出生登记的孩子生死不明。

18日起,韩国政府针对2015年至2022年期间出生但未办理出生登记的2123名儿童进行有关下落、生死情况等调查,发现249名儿童因病或因犯罪死亡。死亡儿童中,9人的亲生父母等监护人已承认杀

人或过失致人死亡,26人不涉及犯罪,其余多名儿童可能已死于非命。

韩国多年来都存在“幽灵婴儿”问题,近期曝光的“水原冰柜死婴案”引发韩国舆论震惊,一名30多岁水原市女子于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。

监狱暴乱90名狱警被扣为人质 厄瓜多尔实行60天紧急状态



厄瓜多尔总统拉索当地时间24日签署政令宣布,厄中西部两省一市进入为期60天的紧急状态并实施宵禁,以应对厄国内多地频发枪击等暴力犯罪事件。紧急状态和宵禁期间,厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻,以维护社会秩序。

上周末,厄瓜多尔最大的监狱利托拉尔监狱爆发了冲突,该监狱位于厄瓜多尔最大的港口城市瓜亚基尔。从23日开始,其他监狱也爆发骚乱。厄瓜多尔监狱管理局称,目前全国5所监狱里有90多名狱警被囚犯扣为人质。

此外,当地时间23日,厄瓜多尔马纳维省港口城市曼塔市市长因特里戈遭枪击死亡,枪击还造成一名路人死亡和4人受伤。目前尚不清楚因特里戈遇害的原因。因特里戈今年2月连任市长,在厄瓜多尔享有很高的知名度。

边栏

印度官员索贿被抓 当场吞下5000卢比钞票



据《今日印度》网站25日报道,当地时间24日,印度中央邦一名官员在收受贿赂时被警方当场抓到,这名官员随后竟然直接将多张钞票放进嘴里咀嚼吞下。

印媒称,这名来自中央邦税务部门的官员名叫加金德拉·辛格。他在索要5000卢比(约437元人民币)后被当事人告发。在当地一个警察小组将其当场抓获时,辛格竟然当场把收到的钞票塞进嘴里咀嚼并吞下。

印媒称,辛格随后被送往一家医院,警察要求他将钞票吐出来,但辛格将钞票咽了下去。在接受体检后,工作人员表示他一切正常。医护人员最终找到了一些钞票的碎片。目前,当地警局已对辛格立案,调查正在进行中。

韩国老人劳动参与率超60% 近七成愿继续工作

一项调查结果显示,韩国老年人口的劳动参与率首超60%,每3名老年人中有2人愿意继续工作。

据韩联社25日消息,韩国统计厅25日发布的一项调查结果,截至今年5月,韩国老年人口(55周岁至79周岁)为1548.1万人,较去年5月增加38.4万人。该年龄段的劳动参与率为60.2%,创下历史最高纪录。

韩国老年人口中有68.5%(1060.2万人)表示愿意继续工作,其理由包括补贴家用(55.8%)、享受工作的快乐(35.6%)。数据显示,由于生活成本上升、经济增长放缓等原因,韩国60岁及以上老年人中就业人数过去10年增加一倍多。

美国举办海明威模仿大赛 68岁退休工程师夺冠



每年7月在美国佛罗里达州基韦斯特市举办的海明威模仿大赛近日结束,参赛者大多打扮成海明威晚年粗犷的“老爸”形象,在舞台上走来走去。来自威斯康星州的格里特·马歇尔赢得了今年海明威模仿大赛的冠军。

小说家海明威1931年到1939年在基韦斯特居住,自2001年起,基韦斯特每年举办海明威模仿大赛,今年是第23次比赛。马歇尔是一名退休的电视广播工程师,今年是第11次参赛。马歇尔说,除了外表,他和海明威还有些共同特点:“我和海明威一样,也喜欢户外活动,还非常喜欢钓鱼。”